
                                                                                               
 
1) Construa a matriz A = (aij)2x2 tal que  

aij = 







jiji

jii

,

²,
 

2) Escreva a matriz A = (aij) em cada caso: 

a) A é do tipo 2 x 3 e aij = 







jiji

jiji

2

3
 

b) A é quadrada de ordem 4 e  

aij = 













jij

jiji

jii

2

2

 

c) A é do tipo 4 x 2 e aij = 






ji

ji

3

0
 

 
d) A é quadrada de ordem 3 e aij = 3i-j+2. 
 
 
3) Determine x e y tais que 

a) 



















9

11

2

2

yx

yx
 

b) 



















11

11

²

²

yx

yx

 
 
4) Determine o valor de x R na matriz A para 

que A = At, sendo A = 







xx

x

21

²3
. 

5) Sendo A = 

















23

10

12

 e B = 

















 54

37

10

, 

determine A + B. 
 
6) Determine a, b e c para que 

















 









 143

502

341

13

20

23 b

c

aa
. 

 
 
 
 
 
 
 

 
7)  Dadas as matrizes  

      


















534

201

321

M , 


















100

010

001

N  e 























023

102

110

P  calcule X, de modo que: 

a) X – M = N – P 
b) P + X = M – N 
c) X + (M – P) = N 
 
8) Efetue:  

a) 
















 2

3
.

4     1

3-      5
   

b) 















 3       0

1-      2
.

4     1

2       5
   

c) 
































2    1     2

2    2     1

1    2    2

.

1     1     0

0     1     1

0     0    1

 

 
 
 

9) Dada a matriz A = 

















1     0     0

0     0     1

0     1-   2

, calcule A2. 

 

10)  Sendo A = 







1     5

2     3
 e B = 








0     2

1-    3
e C = 








4

1
, 

calcule: 
a) AB   b) AC   c) BC 
 
11) Calcule o valor do determinante da matriz  

A = 

















3    1    2

6   7    5

0   1-   4
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 12. Resolva a equação 
2-     

1       4

2-     1     3     

5       1          

3       2     1

x
x

x




 

 
 
13. Resolva as equações: 
 

a) 

2     1     3

    x4     2

1    4     2

= 0  b) 

3-        x   2

        x 1      0

2-       3     2

= 2 

c) 

1-      x2          

1             x  3   

        x3     1

x

x 
= 0 

 
14. Calcule o determinante de cada matriz 
abaixo: 
  
 
 
 
 
 
 
 

B = 























1352

0321

0024

4321

: 

 
 

,

100

010

5432

101

 





















x

x

x

C  

 
15) O produto ( 5 + 7 i ) . ( 3 - 2 i ) vale: 
 
a. 1 + 11i  b.  1 + 31i   c.  29 + 11i  
b. d.  29 - 11i   e.  29 + 31i 
 
16) O número complexo z = x + ( x2 - 4 ) i é real se, 
e somente se: 
 
a. x 0   b.  x = 2    
b. c.  x 2  d.  x 0 e x 2   
c. e.  x = 0 
 
17) Qual é o valor de m, real, para que o produto    
( 2 + m i ) . ( 3 + i ) seja um imaginário puro ? 
 

 
 

18) O produto ( x + y i ) . ( 2 + 3 i ) é um número 
real, quando x e y são reais e: 
a. x - 3y = 0  b.  2y - 3x = 0  c.  2x + 2y = 0 
d.  2x + 3y = 0  e.  3x + 2y = 0  
 
19) Sejam os números complexos z1= 2x + 3 i e 
z2= 2 + y i, onde x e y são números reais. Se z1=z2, 
então o produto x . y é: 
 
20) O produto ( 1 - i ) . ( x + 2 i ) será um número 
real quando x for: 
 
21) Se z = 2 + 2 i é um número complexo, então  
w = z + z i é: 
 
22) Para que o número z = ( x - 2 i ) . ( 2 + x i ) seja 
real, devemos ter: ( x IR ) 
a. x = 0   b.  x = 1/2    
b. c.  x = 2   d.  x = 4   e. nda 
 
23) Os números reais x e y que satisfazem a 
equação 2x + ( y -3) i = 3y - 4 x i são tais que: 
a. x + y = 7  b.  x - y = 3/14  c.  x.y = 10  

d.    e.  yx = 32 
 
24) Determinando-se os valores reais de m e n de 
modo que se tenha 2 ( m - n ) + i ( m + n ) - i = 0 
pode-se afirmar que a soma de m e n é igual a: 
 
25) Sejam os números complexos w = ( x - 1 ) + 2 
i e v = 2x + ( y -3 ) i, onde x, y IR. Se w = v, então: 
a. x + y = 4  b.  x . y = 5   c.  x - y = -4  
d.  x = 2y   e.  y = 2x 
 
26) Encontre as raízes imaginárias da equação:  
a) x2 + 4 = 0                                
b) x2 + 25 = 0                                     
c) 3x2 + 16 = 0 
 
27) Determinar as raízes da equação: 
a)  x² - 2x + 2 = 0                            
b) 2x2 – 6x + 9 = 0                             
c) 3x2 – 4x + 25 = 0 
d) x2 + 2x + 5 = 0                            
e) 3t2 + t + 1 = 0                                 
f) x2 – 6x + 10 = 0 
 
 
 
28) Determinar o número complexo z = 2 + yi, y є 
R, tal que z = iz 8 .             
 
29) Encontre o número complexo z, sabendo que 
z + 2̅ݖ = zi - 3 


